

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА



На научной конференции прошлого учебного года, которая проходила в два тура, было заслушено 55 докладов. Дотождные работы представляли собой обобщение результатов исследовательской деятельности студентов. Лучшие работы были рекомендованы к представлению на Всесоюзный конкурс.

Агрномический факультет принимает участие во Всесоюзном конкурсе на лучшую работу студентов по сельскохозяйственным

Поиск и еще раз поиск

ПОДГОТОВКА высококвалифицированных кадров невозможна без развития науки в высшем учебном заведении.

Воспитание творческого специалиста, обладающего новизнами исследователя, приобщение его к науке необходимо на студенческой скамье. Опыт показывает, что там, где работники кафедр интенсивно и плодотворно занимаются научной деятельностью, наиболее активно протекает и работа студенческого научного общества. На таких кафедрах студенты уже со второго-третьего курсов приобщаются к научным исследованиям.

На кафедрах агрономического факультета работает семь кружков СНО, в которых принимает участие 170 студентов. Наиболее многочисленны кружки при кафедрах плодородия, растениеводства, селекции и семеноводства.

Полезным в деятельности СНО является ежегодное проведение научных конференций, на которых подводятся итоги работы научных кружков за год. В процессе подготовки своих сообщений к этим конференциям студенты приобретают опыт обобщения и творческого анализа результатов своих исследований.

наук уже в течение пяти лет. За это время студентам вручены две медали, две грамоты, объявлена одна благодарность.

Научно-исследовательская работа в кружках, как правило, перерастает в дипломную. Так, например, в прошлом учебном году из 74 выпускников факультета 41 защитил дипломную работу.

Чтобы поделиться опытом научных исследований и рассказать об их результатах, наши студенты выезжают со своими докладами в другие высшие учебные заведения. Так, в Уманский сельскохозяйственный институт выезжали Н. Виватенко и М. Ковалев. Работа их отмечена благодарностью. В белорусскую сельскохозяйственную академию от нашего факультета выезжал с докладом А. Гловерс. Для выступления в других вузах, как правило, рекомендуются работы, которые были заслушаны на внутринститутской конференции и получили хорошую оценку.

По окончании института многие наши специалисты успешно сочетают свою производственную работу с научно-исследовательской.

А. КУЯДАН,
кандидат сельскохозяйственных наук.

Слово — народным контролерам

ГРУППА народного контролера административно-хозяйственной части провела несколько рейдов по проверке состояния, учета и хранения материальных ценностей, расходованию электроэнергии и воды.

Народными контролерами Н. Я. Усачевой, Р. П. Малюковой, Г. М. Семеновым, В. Г. Литвиненко были проверены склады института и установлено, что хранение материальных ценностей находится в надлежащем порядке. Однако группой народного контроля отмечены следующие недостатки. В складе, где заведующий К. Кадиев, неисправна крыша, и указано на необходимость немедленно устранить этот недостаток. В складах, где заведующими Н. И. Дятлов и А. Е. Бережная, нет вентиляции и плохо убираются помещения.

При обследовании лабораторного корпуса факультета механизации установлено, что помещения недостаточно вентилируются и при работе имеющегося вентиляционного оборудования возникает сильная вибрация двигателя, что может повлечь за собой разрушение стенок.

Были осмотрены помещения общежитий №№ 1, 2, 4 и отмечено калятое отношение к социалистическому имуществу: поломаны стулья, столы, двери, выбиты оконные стекла, разбиты раковины. В 4-м общежитии студенты, вставая в двери новые замки, привели в негодность двери. В антисанитарном состоянии находятся

туалеты, бытовые комнаты, где студенты готовят пищу. В комнатах №№ 41, 43, 87, 97, 38 первого общежития отмечено небрежное отношение проживающих к мебели. Во втором общежитии были осмотрены не только жилые комнаты, но и помещения кафедр и учебных аудиторий, расположенных здесь.

Так, на кафедре иностранных языков отмечено небрежное хранение аппаратуры. Из девяти имеющихся магнитофонов работают только три. Шкафы забыты старым хламом, в аудиториях не хватает стульев, многие из них поломаны.

В аудиториях №№ 172, 173 только что отремонтированные и покрашенные столы испорчены, сорваны монтированные в них розетки, учебная мебель поломана.

Надо также отметить, что новая, недавно полученная мебель хранится в сыром подвальном помещении этого общежития.

Руководство общежитий делает попытки усилить ответственность студентов за хранение общественного имущества.

Однако, видимо, эти меры недостаточны, и руководству и студсоветам общежитий надо усилить внимание и бережливое отношение к хранению общественного имущества.

При обследовании библиотеки народные контролеры особое внимание обратили на книгохранение. Здесь плохо освещены и слишком высокие стеллажи, и работ-

никам библиотеки неудобно и трудно подобрать литературу. Помещение перегружено так, что пол трещит и прогибается. В читальном зале не хватает мест для студентов, так как почти половина его занята книжным фондом. В библиотеке недавно сделан ремонт, а потолок течет уже в трех местах. Работникам библиотеки (женщинам!) приходится вручную переносить большие тяжести на третий этаж: стеллажи, столы, ежегодно около 3 тысяч книг.

Расточительно и не по-хозяйски расходуются в институте электроэнергия и вода. В общежитиях, в некоторых аудиториях и на кафедрах свет горит и днем, вода из незакрывающихся кранов течет часами. А ведь это бесполезно растраченные народные деньги.

Народные контролеры указали на отмеченные недостатки руководителям соответствующих отделов, но здесь, видимо, нужны дружные совместные усилия всех преподавателей, руководителей кафедр, комсомольских и общественных организаций. Они должны помочь народным контролерам научить людей по-государственному относиться к народному добру, хранить его, беречь, болеть за него душой, не проходить мимо тех, кто портит и не умеет беречь то, что принадлежит нам всем.

В. МИХАЙЛОВ,
председатель группы народного контроля АХЧ.

В. И. ЛЕНИН придавал огромное значение партийному, государственному и общественному контролю. Важнейшим условием воспитания трудящихся Ленин считал своевременное вскрытие и предупреждение недостатков, ошибок и промахов в работе.

На факультете механизации создана и работает группа народного контроля, в ее составе 5 человек. В текущем году провела ряд плановых проверок, направленных на экономное расходование электроэнергии, правильное использование учебного оборудования и рабочего времени, улучшение быта и организации производственной практики студентов, а также санитарного состояния аудиторий. В ходе проверки были выявлены недостатки и приняты меры по их устранению.

Так, например, при проверке быта студентов в июле и октябре в общежитии № 4 (ком-

ДЕЛО КАЖДОГО

наты 203, 207, 208, 209, 210, 212, 214, 409, 416) были жалобы на неисправность и недостаток плит на кухне для приготовления пищи; уборка в комнатах проводилась студентами нерегулярно, не хватало веников, швабр; мусор из комнат выносили только вечером; в коридорах горело по 2—3 электrolампочки; плафонов почти совсем не было, а имевшиеся утопали в пыль; на каждом этаже работал только один туалет, и по утрам к умывальникам нельзя было пробраться. В двухнедельный срок должностными лицами общежития, деканата и хозяйки большинства недостатков было устранено. Но есть одно «но». Все эти проверки были плановыми и проводились только членами группы. А ведь подлинно народным контролем может стать

только при участии широчайших масс трудящихся, чего на сегодняшний день нет у нас на факультете. За этот год, например, не было ни одного частного сигнала о проявлении заботы о государственных и общественных делах, о фактах бесхозяйственности, погере, предположений, указывающих на резервы экономии и бережливости, улучшения качества учебного процесса.

Только активное участие всего коллектива факультета в работе группы даст возможность обеспечить действительно всеобъемлющий и постоянный действующий контроль. Ждем ваших предложений.

Д. БОЧАРОВ,
председатель группы народного контроля факультета механизации.



Сотморг второй группы 2-го курса факультета защиты растений Т. Немцова учится только на «хорошо» и «отлично». Ее видите вы на снимке нашего фотокорреспондента С. Увалева.

НОВЫЙ СОСТАВ МЕСТКОМА

НА состоявшейся 28 ноября 1972 года XVI отчетно-выборной профессиональной конференции сотрудников института избран новый состав месткома.

Обязанности среди членов местного комитета распределены следующим образом: И. И. Сивко, председатель местного комитета; А. И. Алевина, секретарь-казначей; П. Г. Зорькин, зам. председателя местного комитета; И. А. Ермаков, зам. председателя местного комитета; председатель комиссии политико-воспитательной и культурно-массо-

вой работы; А. П. Назаренко, председатель производственной комиссии; И. М. Колесников, председатель жилищно-бытовой комиссии; Н. Н. Жигалов, председатель комиссии по охране труда; Н. Д. Шевяков, член жилищно-бытовой комиссии; Г. П. Нежданов, член оргкомиссии; В. В. Баратов, Р. К. Погорелова, члены политико-воспитательной и культурно-массовой комиссии; Н. М. Шахзадов, член производственной комиссии; М. И. Секретова, секретарь комиссии по строитель-

Организованно

В ЭТОМ ГОДУ подписка на периодические политические издания на зоотехническом факультете прошла успешно.

Это свидетельствует о том, что все сотрудники факультета проявляют интерес к событиям, происходящим за рубежом и в нашей стране, используют полученную информацию при проведении политико-воспитательной работы со студентами.

План подписки на политические издания выполнен. Относительным коллективом

сотрудников выписан 41 экземпляр газеты «Правда», 10 экземпляров журнала «Коммунист», 10 — «Партийная жизнь», 3 — «Агитатор», 6 — «Блокнот агитатора».

Кроме того, выписаны газеты «Известия», «Сельская жизнь», значительное число специальных журналов, таких, как «Животноводство», «Овцеводство», «Молочное и мясное скотоводство», «Птицеводство» и другие.

Наиболее организованно прошла подписка на кафедре общей зоотехнии (зам. кафедрой профессор Б. Г. Имб, партгруппор Ю. И. Стрюков), зоологии и зоотигельны (зам. кафедрой профес-

сор Л. П. Астанин, партгруппор Е. В. Реснянская), физиологии сельскохозяйственных животных (зам. кафедрой профессор Г. Ф. Задарновская).

Сотрудники этих кафедр своевременно сделали заявку на подписные издания и в организованном порядке внесли деньги.

С моей точки зрения, подписку на многотиражную газету «За сельскохозяйственные кадры» следует приурочить к выписке основной периодической литературы и поручить ее ответственным от партбюро.

А. БИРЮКОВА,
ответственная за подписку.

